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Editorial

Vážení čtenáři, 

druhé číslo časopisu Studia philosophica v roce 2025, jehož příprava finišova-
la v předvánoční době, přináší následující nadílku textů.

V sekci studií upozorňuje Petr Jemelka na problematičnost některých 
termínů používaných v oblasti environmentálních úvah (Redundantní vý-
razy ve slovníku environmentálního diskursu. Několik poznámek k užívání 
výrazů „ekologie“, „životní prostředí“, „Gaia“ a „antropocén“). Potřebujeme 
všechny nové termíny? Nebo je tomu tak, že v odborné diskusi bychom se 
sice bez nich obešli, ale že přesto mohou mít jiný, praktický a společenský 
význam?

Sekce „Eseje“ obsahuje nejprve dva texty s filosofickou reflexí popu-
lární, ale také obtížné a problematické otázky po smyslu života. Daniel Ča-
poun se si klade otázku na úrovni metateorie – O čem má být teorie smyslu 
života? – a pokouší se vymezit základní postoje a také úkoly filosofického 
zkoumání problematiky smyslu života. Pavel Matail, David Kubíček a Marie 
Šebková se pak společně zamýšlejí nad růzností možných významů výrazu 
„smysl“ v této otázce a poukazují na jejich možné souvislosti a „klastrové“ 
propojení.

Poté na své čtenáře čeká první díl nové (a snad poměrně dlouhé) sé-
rie, jež se věnuje Aristotelově kritice Platónovy koncepce idejí, konkrétně 
vysvětlení Aristotelovy kritiky v Metafyzice v podání komentátora Alexandra 
z Afrodisiády (Pavel Matail – Josef Petrželka, Alexandros: Jak rozumět Aris-
totelově kritice Platónových idejí? 1. Počátky idejí a jejich smysl). 

V „Rozhledech – recenzích – rozhovorech“ se čtenáři nejprve dozvědí 
o workshopu u příležitosti Mezinárodního dne filosofie UNESCO, jež se 
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uskutečnil v prostorách a pod záštitou Katedry filozofie FF MU (Pavel Ma-
tail, Zpráva z workshopu Slova v kontextu průsečíků filosofie). Dále se čte-
náři mohou těšit na jednu klasickou recenzi – Jan Bolehovský píše o knize 
Martina Bojdy Schillerova estetika humanity. Poté si mohou prohlédnout další 
soubor komiksových obrázků, jež zdůrazňují praktickou či životní rovinu an-
tické filosofie – František Felner a Josef Petrželka se tentokrát věnovali těm 
snad nejtypičtějším reprezentantům takto „životně“ zaměřené filosofie, totiž 
helénistickým filosofům (Antičtí filosofové a život – helénistické štěstí). Číslo 
pak uzavírá rozhovor o knize, jež má také blízko k otázkám po štěstí a jeho 
hledání, totiž o knize Jana Brázdila Morální charakter a jeho empirická reflexe.

Josef Petrželka
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